

收到库平银一万四千九百二十两零四钱五分三厘六毫一丝四忽，均已照数呈解奴才衙门查收存库，听候部拨。……

据候补道徐润、候补知县缪桂荣稟称：奉委员会办双山子金矿，现已开办年余，即应照章纳课。第该处系属初办，工费较巨，现在竭力筹画，撙节办理。计自光绪二十二年九月开办起至二十三年十二月底止，除开销金价及建置房屋、器具、薪工、利息等项外，通盘核算，计结存馀行平银九千八百五十九两一钱六分八厘，照奏定二十四股章程以十股升课计，应收行平银四千一百七两九钱八分七厘，每两按九钱六分四厘折合库平银三千九百六十九分九厘三毫六丝八忽。该矿系与直隶合办，当准直隶总督臣荣禄咨会，此项课银各一半解归奴才衙门，听候拨用，一半解归天津海防支应局兑收。

.....
（《奏议辑览初编》卷十三，第三十一——三十六页；汪敬虞编《中国近代工业史资料》第二辑下册，第1137~1138页）

《光绪二十四年中外大事汇记》述永平金矿办理情形

一八九八年

直隶永平金矿，前由北洋大臣札委奭召南、袁杏南二观察赴永平察看情形，将一切收付账目吊簿查核，并拟改为官办。

兹悉奭、袁两观察已将查办各情，据实详覆。据云：徐雨之观察于承办永平矿务，所有收金数目及支付报解款项，并无欺隐侵吞情形。中堂阅覆后，谓现在朝廷振兴商务，迭降谕旨，殷殷以保商为念，若将商办已有成效之矿，改为官办，未免官夺商利，于朝廷保护商业之心，转相刺謬。惟查永平矿局股本，原由建平矿局分出，而建平矿局股本，实以开平矿局及平局总办张燕谋观察为最多，因将永平金矿务局札委张燕谋观察招商承办。至建平矿务，则仍由徐雨之观察办理云。

（《矿务汇》第九，第二十五页）

胡华报告开平矿务局入股承平银矿，建平、永平金矿情形

光绪二十六年五月五日（一九〇〇年六月一日）

资产——除在报告中所提过的以外，其他资产如下：